
 
 

COORDINAMENTO CONSIGLI COMUNALI 
Seduta del 16 aprile 2012 

 
Presenti: Avezzù Paolo (Presidente), Boselli Anna Milvia, Carlesso Riccardo, Follini An-
drea, Giovannoni Pietro, Lazzaretto Emanuele, Squizzato Giovanni, 
Giustificano: Busetti Maria Rita, Canton Andrea, Dal Negro Giorgio, Tomasi Pier Antonio, 
Tortolato Giorgio, Zoleo Maria Cristina. 
Assenti: Bressan Alberto, Stella Andrea, Tescaroli Stefania. 
 
La consulta è convocata il giorno 16 aprile 2012 alle ore 11:00 presso la sede sociale in Ru-
bano (PD).  
Il Presidente, constatato e fatto constatare la regolare convocazione dell’organo, apre i la-
vori. 
 
Punto 1. Approvazione verbale della seduta precedente. 
La consulta all’unanimità del presenti alla seduta del 12 marzo ne approva il verbale. 
 
Punto 2. Illustrazione mozione per i Consigli Comunali sul tema “sicurezza” 
da parte del Dott. Daniele Bellu. 
Il Dott. Bellu Daniele, presidente gruppo Atlante 2000 e ANTA espone ai presenti un pro-
getto di riforma strutturale dello Stato inerente la riorganizzazione delle forze di polizia 
con due obbiettivi: presentare quanto prima al Parlamento le prime tre fasi ritenute urgen-
ti (sicurezza, tutela ambiente, scuola).  
Il progetto sicurezza prevede: creazione di uno staff multiforze con riorganizzazione del 
personale per settori e territorio, eliminazione degli organismi che effettuano i medesimi 
servizi, pianificazione della sicurezza, parità di interventi carabinieri/polizia con suddivi-
sione a metà del territorio, una commissione di vigilanza formata da cittadini che controlli 
l'operato. Corollari del progetto sono: legalizzazione della prostituzione attraverso la crea-
zione di regolari cooperative, divieto assoluto dell'assunzione di ogni tipo di droga e pro-
gressiva disintossicazione con TSO e ricoveri in comunità, rimpatrio di tutti gli extra co-
munitari privi di documenti. 
Il Dott. Bellu chiede l'approvazione del documento, il passaggio in Regione e successiva-
mente al Parlamento. 
 
Il coordinamento nonostante condivida la necessità di una riorganizzazione delle forze di 
polizia sottolinea che la materia non è di competenza dei consigli comunali, che il protetto 
tratta temi così vasti da non poter essere inseriti in un unico contesto e non è sostenuto da 
una relazione economico finanziaria che ne garantisca la fattibilità. Per questi motivi il 
progetto presentato non è approvato dal Coordinamento. 
 
 
 



Punto 3. Programmazione convegno regionale sul tema “la responsabilità di 
consiglieri comunali” 
Il coordinamento delibera di procedere con l'organizzazione di un convegno sulla respon-
sabilità degli amministratori da tenersi il giorno 9 giugno presso la sala Consigliare del 
Comune di Rovigo. 
 
 
La seduta viene tolta alle 12:30. 
 

Il Segretario Verbalizzante 
Baraldo Annalisa 

Il Presidente il Coordinamento 
Avezzù Paolo 

 
 


